

双节期间大同公安全员在岗多警协同

用“警察蓝”守护“中国红”

本报讯（记者 辛雅君）国庆中秋假期，大同市公安局民辅警全员在岗、多警协同，用“警察蓝”守护“中国红”，让平安成为假期最美底色。

“西巷口有位拿着景区地图的老人，徘徊20多分钟了。”10月2日15时，情指中心视频巡控员高培荣紧盯大屏，迅速标注老人位置、联系巡逻民警。5分钟后，民警反馈“已找到老人，正帮他联系家人”。同一时段，指挥长贾丕清发现华严广场北侧通道拥堵，“是临时摊位超范围经营！”他立即调度民警到场，同步启动广场广播疏导，12分钟后，人流有序分流。据值班民警介绍，高峰时一天要处理40多起突发情况，“事件处置台账”每一条都记录着处置时间与结果。

云冈石窟景区入口，交警铁骑队员赵强的骑行服已被汗水浸透，他正对着对讲机喊：“云冈停车场满了，引导车辆去临时停车场！”看到一辆外地车在路口犹豫，他上前敬礼指引：“直走500米右转，我带您过去！”古城周边，交警丁小军说：“我们设了8个临时停车场，有1200个车位，还有



浑源特警为游客指路

本报记者 于宏 摄

50辆接驳车，让游客好停车、好出行。”

在华严广场，巡特警武丽弯腰提醒追逐打闹的孩子：“小朋友慢点儿跑，注意安全！”她和队友臧俐每小时要巡逻3圈，一天步数超2万步。巡逻车上，急救箱、饮用水、雨伞一应俱全。“有问题随时找服务站。”古城里，平城公安分局民警张元正用流利的英语为外国游客指路，并递出多语种服务手册。国庆中秋假期首日，服务站就帮外国游客找回3件失物。

“大家别触摸石窟，保持安全距离。”云冈石窟内，云冈公安分局120名警力穿梭在洞窟间，控制人数、防止拥挤。

大同火山群景区，云州公安分局民警刘德勇操控无人机巡查，对着对讲机说：“东门停车场有一辆车没关车窗。”不久后又通过无人机喊话：“火山口边缘的游客，这里危险，请往安全区走。”

从新荣公安分局的晋蒙警方联合巡护长城，到广灵民警用反诈剪纸宣传安全知识，全市公安民辅警以坚守与担当，让市民游客在平安中尽享假期，用实际行动诠释“守护平安就是对群众最暖的承诺”。

大同盐业全力保障假期食盐安全供应



双节期间机场人流显著增加 孙露 摄

国庆中秋假期
云冈国际机场进出港旅客 25899 人次

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同云冈国际机场获悉，国庆中秋假期，机场累计保障运输起降航班178架次、进出港旅客25899人次、货邮吞吐量63973公斤，为旅客打造了安全有序、便捷舒适的假期之旅。

为切实提升运行安全，云冈国际机场重点围绕设备维保、应急保障、机坪运行、消防用电及围界道面等关键环节开展专项排查；从严落实人身、行李、货物全流程安全检查标准，加密重点区域安保测试频次；系统优化应急预案，配齐应急物资，确保突发事件响应及时、处置高效。

为进一步筑牢无陪旅客保障网，地勤工作人员为无陪儿童、老人及首乘旅客提供“全链条、一对一”服务，从值机柜台优先办理、协助填写标注特殊需求，到安检开启专人引导快速过检，登机前严格核对接机人证件号码、联系方式及接机位置并完成“双确认”。

航站楼内，身着红马甲的志愿者穿梭在值机区、安检口与登机口之间，不仅高效完成问询引导、旅客分流、秩序维护等基础服务，更主动延伸服务触角，聚焦老弱病残孕、无陪儿童、首乘旅客、晚到旅客等特殊群体需求，提供全流程、个性化的暖心帮扶。

大同南站 8 日旅发量创新高

本报讯（记者 贾晓龙）10月8日是国庆中秋假期最后一天，大同火车站、大同南站两大火车站迎来返程客流高峰，两大火车站共发送旅客56327人次，刷新了我市铁路部门国庆假期单日旅客发送量历史新高。

据大同南站相关负责人介绍，为有

效应对旅客出行总量大幅提升，确保游客来得了、走得好，国庆中秋假期，大同南站加开了24趟临时旅客列车，多趟列车实行重联，运能得到大幅提升，共发送旅客234461人次。1日是假期第一天，外地游客纷至沓来，大同南站到达旅客人数达38673人次；7日起，车站迎来返程客

流高峰；8日发送旅客42303人次，单日旅客发送人数首次突破4万人次。

据大同站客运车间相关负责人介绍，国庆中秋假期，大同站日开行旅客列车40列左右，其中临时客车6趟，8日车站迎来客流返程高峰，共发送旅客14024人次。

雁运公司运送旅客 3.96 万人次

本报讯（记者 贾晓龙）国庆中秋假期，雁运公司全新升级21条景区直通车线路助力游客出行，共安排景区直通车班次229个，运送旅客3.96万人次。

据雁运公司相关负责人介绍，景区直通车平台以“助力全域旅游发展、增强景区联动、提升山西旅游公共服务能

力、更好满足游客出行需求”为定位，加快推进“交通+文旅”融合发展，构建“快达漫游”旅游交通体系。国庆中秋假期，我市文旅热度屡攀高峰，丰富的旅游资源和精彩纷呈的文旅活动吸引各地游客纷至沓来。为满足游客出行需求，雁运公司承运的景区直通车发车班

次不断增加，让游客一站直达热门景区，省时又省心。

为确保旅客运输安全、有序，国庆中秋假期，雁运公司下属客运企业严格落实安全运输管理制度，按照充分准备、按需投入、及时响应的原则，强化运输组织，确保旅客出行安全舒心。

图书馆里享受别样假期

本报讯（记者 郭东芳）国庆中秋假期，不少家长选择带孩子在图书馆度过，不仅培养了孩子的阅读习惯，而且让亲子关系更加融洽。

市民张娟说，今年的前几次假期，她都

是带着一家老小外出旅游，看着一家人玩得开心，她很享受那种感觉。伴随着孩子渐渐长大，在“行万里路”的同时，她也开始想如何利用好这些假期，让孩子更好地“读万卷书”。国庆中秋假期，她将度假的地点

选择在图书馆，和孩子一起看书、探讨。“孩子还小，需要慢慢地引导，让孩子逐渐远离电子设备。”她单独给儿子办了一张借书卡，“让孩子爱上读书，一起交流读书心得，很有收获。”

